

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A "Jövő" előfizetési díja: Egy óra 8000 lei. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalati előfizetés 200.000 lei

Felelős szerkesztő
PALASTI JÓZSEF

Teléfono szerkesztőség 20-76 és kiadóhivatal 20-77 nyomda

Nagy derülattással várja a kormány a moszkvai tárgyalások eredményét

A gazdasági bizottság visszatérése után a pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjeszt a parlament elé a valuta megerősítéséről és a költségvetéssel kapcsolatosan

BUKAREST. (A Jövő bukaresti munkatársa jelenti távbeszélőn.) A kormányküldöttség moszkvai tanácskozásáról kedvező hírek érkeznek a fővárosba és annak eredménye elé nagy derülattással néz a kormány. A moszkvai tárgyalások sikeres befejezése kedvező változást idéz elő az ország gazdasági életében. Kormányhoz közelálló körök véleménye szerint a gazdasági küldöttség visszatérése után Alexandrini pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjeszt a parlament elé, amely a valuta megerősítését célozza, valamint a költségvetésre vonatkozik.

Különb. szovjet részről Mikoján kereskedelmi miniszter, Vicsinszkij helyettes külügyminiszter, Krutikov, a kereskedelmi minisztérium külkereskedelmi osztályának vezetője és Lavricsev tárgyal kormányküldöttségünkkel.

Katonai ügyvivők helyett Anglia és az USA rendes diplomáciai képviselői kezdtek meg működésüket Bukarestben

Megérkezett a fővárosba Nagybritannia és az Egyesült Államok kereskedelmi ügyvivője

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK TÁVBESEZÉLO JELENTÉSE.) Kormánykörök a béke aláírásának ügye foglalkoztatja. Bukaresti szerkesztőségünk értesülése szerint a fővárosba érkezett békeszerződés szövege még nem teljes, mintán az a newyorki tárgyalások anyagát tartalmazza. Ezt a szöveget Binalcescu követtségi tanácsos juttatta el Franzovic londoni követünkhöz, aki továbbította azt Bukarestbe. A béke teljes szövegét ma kapja kézhez a kormány. Ez a szöveg a földrajzi

határnegállapításon kívül tartalmazza a gazdasági és pénzügyi intézkedéseket is.

A békeszerződés közeli aláírásának első következménye abban mutatkozott meg, hogy Anglia és az Egyesült Államok bukaresti katonai megbízottai a polgári ügyek intézését már átadták a két nagyhatalom követtségének. Megérkeztek Bukarestbe Nagybritannia és az USA kereskedelmi ügyvivői, akik már el is foglalták hivatalukat. Az északamerikai kereskedelmi ügy

vivő különösen közlekedési ügyekben szakértő. A békeszerződés aláírása után a kormány azokba az országokba is követeket nevez ki, ahol még nem működik rendes külképviseletti szolgálat. Így például követet neveznek ki Magyarországra, Olaszországba, Belgiumba.

Románia egész közvéleménye nagy érdeklődéssel várja a békeszerződés aláírását és várakozással tekint a nagyfotosságu esemény külpolitikai fejleményei elé.

Az USA javasolja: Ne kössenek formális békeszerződést Németországgal

Jugoszlávia 1600 négyzetkilométer területet követel Ausztriától

A német békeszerződés egyes pontjainál ismertelik álláspontjukat a helyettes külügyminiszterek

LONDON. A német békeszerződés ügyével foglalkozva a helyettes külügyminiszterek értekezlete tegnap délután tárgyalta azt az USA-javaslatot, amely szerint

ne kössenek formális békeszerződést Németországgal, hanem nemzetközi státutumok alapján állapítsák meg a német békeszerződést addig, amíg a később megalakuló német központi kormány ezt adja.

A javaslatot azzal indokolja az USA képviselője, hogy „ne tegyék népszerűvé a liberális kormányzatot a minden bizonnyal súlyos békeszerződés aláírásával”. Ezt az USA-javaslatot holnap tovább tárgyalják.

Ma délelőtti Jugoszlávia Ausztrival szembeni követelése kerül a helyettes külügyminiszterek plénuma elé.

Jugoszlávia 1600 négyzetkilométer területet követel Ausztriától.

A német békeszerződés élénken foglalkoztatja a világsajtót. Északamerikai jelentés szerint a Newyork Times jelenti, hogy

az USA, Anglia és Franciaország helyettes külügyminiszterei nem terjesztenek elő előzetes tervet Németország békeszerződésével kapcsolatban, hanem a Szovjetunióhoz hasonlóan az egyes pontok tárgyalásánál

mondják el észrevételeiket.

LONDON. A helyettes külügyminiszterek tegnap délután Londonban a német békeszerződésről tárgyaltak. Három órai tanácskozás után sem tudtak meg egyezésre jutni, hogy a német békeszerződés ügyében a kis államokat milyen módon hallgassák meg.

Gruber dr. osztrák külügyminiszter, aki részt vesz az osztrák békeszerződés előkészítő tárgyalásokon, tegnap este megérkezett az angol fővárosba.

Heves harcok Spanyolországban

PARIS. A szabad Spanyolország rádióállomása jelenti, hogy Catalánában heves harcok folynak a parizsai és Franco irányított pol

gári gárdája között. A spanyol szabadságharcosokat támogatják a földművesek földalatti szervezete is.

Kihallgatások az Uralkodónál

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK KÜLÖNTUDÓSÍTÁSA) Ófelségő Mihály király Sinaióból visszatért fővárosba és kihallgatáson fogadta Griza Péter dr. miniszterelnököt, Talarescu Gheorghe helyettes miniszterelnök külügyminisztert, Teohari Georgescu belügyminisztert és Gh. Vantu munkaügyi minisztert.

Teljesen felgöngyölítik a magyarországi összeesküvés valamennyi szálát

BUDAPEST. A katonai politikai osztály nyomozóinak tegnap délután sikerült elfognia Dálnoki Veres Lajos nyugalmazott vezérezredes, a köztársaság elleni összeesküvés földalatti vezérségének fővezérét.

A vezérezredes rejtékhelyének kikutatásában a hatóságoknak számos feljelenés volt segítségére. Napok óta a nyomozóközegek állandó érintkezésben állottak a „fővezérrel”, akivel elhittették, hogy maguk is összeesküvők. Tegnap délelőtt közölték vele, hogy „utolsó alkalom külföldre szöknie” és amikor beült a gépkocsiba, a katonai politikai osztályra szállították.

Különb. a képviselőház mentelmi bizottsága tegnap az ügyesség kérelmére a következő kisgazdapárti képviselők mentelmi jogát függesztette fel: Gyulai László, Ham Tibor, Horváth János, Kiss Sándor, Vattay László, Vörös Vince, Saláta Kálmán és Jaczkó Pál. A határozatot a képviselőház is helybenhagyta.

Bányalégrobbanás 30 halottal

BUDAPEST. Borzalmas bányalégrobbanás történt a dorogi bányában. A föld szine alatt 450 méterrel, az egyik tárnában a bányamester észrevette, hogy a bányalég nagymértékben elszaporodott és utasítást adott a bányászoknak a tárna elhagyására és a szellőztető készülék üzembehelyezésére, azonban az intézkedés egyik tárnában már elkészült, robbanás történt és az ezt követő beomlás 58 bányászt eltemetett. Az áldozatok közül 28 bányászt sikerült kimenteni, 30 dolgozó meghalt. A megmentett bányászok súlyos gázmérgezést szenvedtek.

Országos főügyésztervezlet az igazságügyminisztériumban

BUKAREST. Az igazságügyminisztériumban hétfőn és kedden tartották meg az ország főügyészeinek értekezletét. Patrascanu igazságügyminiszter ismertette a szabotázs-törvény rendelkezéseit. Az értekezleten jelen volt Teohari Georgescu belügyminiszter is. A főügyészek kedd este utaztak el Bukarestből.

A pártok szoros együttműködése jegyében akar kormányt alakítani Ramadier

PARIS. A francia nemzetgyűlés 67 szavattal elfogadta Ramadier új francia miniszterelnök megbízását. A nemzetgyűlés szavazása után Ramadier miniszterelnök ismertette, hogy milyen alapon alakítja meg a kormányát és hangsúlyozta:

kabinetjét nem a pártok erőviszonyának megfelelően alakítja meg, hanem a szoros együttműködés és a szolidaritás alapján.

Ezután külpolitikai nyilatkozatot is tett Ramadier és elsősorban az indoknai helyzettel foglalkozott. Rámutatott arra, hogy

a gyarmati-rodalom véglegesen eltűnt, hogy helyet adjon a Francia Uniónak, igéretet tett, hogy az arab és német népek függetlenségét ad Franciaország, a Francia Unió keretén belül.

Gyarsfénykép Békeffi Lászlóval.

akinek élete és végzele a — pénz

Békeffi László konferanszié egyik külföldi része a Magyarországon legutóbb teleplezett demokráciellenes összeesküvésnek.

— Visszajöjtek?
Ei ne emlékeznek a diktatúra éveiben szájról-szájra járt Békeffi adomárat? A kedvenc konferanszié Ferenc József maszkjában megjelent a függöny előtt, egy szót sem szólt és amikor színházának közönsége hálás nevetésben robbant ki, visszahúzódott a függöny mögé és — most jön a pénz — ismét kijött és halkán megkérdezte: „Visszajöjtek?”

A csattanónak természetesen még nagyobb sikere volt, mint a maszknak és Békeffi László az általa elmondott és el nem mondott, de neki tulajdonított politikai viccek népszerűsége révén minden magyarul lakta területen sikert aratott és az „ellenállási mozgalom” oszlopos tagja lett. A humor őt és a guny gyakran jobb fegyver, mint a dühös kirohadás és Békeffi László, akinek beretvádes ezse vitathatatlan, agyának „pengéjét” mindig ügyesen annak megsebezésére irányította, aki népszerűtlen volt. Békeffi László karrierje nyitott könyv: színész, majd konferanszié lett, közben sikeres egyfelvonásosokat írt és pompás humoros cikkeket, saját színházat csinált „Pódium” néven és speciális kabarétréfákat, az úgynevezett „villámtréfákat” gyártotta.

Zsarolás — a színpadról..

Horthynek és Bethlennek volt közismerten kegyeltje, anglofil volt és a színészi szereplési vágyon kívül erőteljes „politikai ambíciói” voltak. Volt azonban még egy valami, amit mindennel jobban szeretett: a pénz. Amikor saját színházával turnézott és itt járt nálunk Aradon is, soha nem felejtette el a nagyvállalatokat végiglátogatni és kéthavonta megjelenő „hetikapja” részére anyagi segítséget felvenni. Békeffi „Hír” című közgazdasági lapja kizárólag a „tarhára” — vállalatok „levágására” — volt alapítva és ha a lap maga nem volt elég seges, hogy a vállalatoktól pénzt szelhesse be, akkor

a kitűnő konferanszié attól sem rejtotta vissza, hogy a színpadán pellengérezze ki a vállalati vezetőket, amíg csak be nem léptek a lap „előfizetői” sorába.

Békeffi László „nagyvonalú” politikai karrierje akkor kezdődött, amikor kiderült németellenes beállítottsága. Percig sem tagadta, hogy a németekkel nem rokonszenvezik. Azok kegyeltje inkább a Kiss Ferenc-szerű színészek voltak. Természetesen nagy mértékben játszott közre Békeffi magatartásának meghatározásába az a körülmény, hogy külföldi hírszerző szervezet jólmogizsoltj szolgálatába lépett s a pénz állította a tényleges németellenes megmozdulások szolgálatába. Így történt, hogy belekeveredett a diósgyőri szabotázs-cselekménybe, ahol egyik közismert színdarabjából balra és őt magát 12 évi fegyházra ítélték. Békeffi ezzel bejelezte magát az „ellenállási” mozgalomba. Közben pedig hírek terjedtek el, helyesebben viccek száza terjedtek el róla, amit állítólagosan ő mondott Hí-

leről, Gömöről, Göbbszéről és a többiről.

Békeffi Lászlót egyik gyűjtőlaborban szabadították fel, innen került Svájcba, ahol betegesen fogúdt és nyilatkozott a magyar lapoknak, hogy a színpadot a diplomáciát párhuzamosan a felelősekre.

A magyar demokratikus élet azonban nem érezte szükségét annak, hogy Békeffi „vicces” diplomáciáját igénybe vegye és a konferanszié nyilvára válságra került.

Meggyőződése: a pénz

Aszemben, hogy saját magáról mondta: „Ugyebár itt két eset van”, vagy az ember hazamegy saját színházát igazgatni, szóval visszatér a kaptafához, vagy kiad marad Svájcban barát barát, ami láthatólag igen jövedelmező mesterség, csak kissé, hogyismondjam Békeffi Lászlótól, az ellenállási mozgalom ötletmesterétől, kissé furcsa. Illetve nem tűnik furcsának, ha az ember öt közelebbi ismeri.

Békeffinek ugyanaz a nézőpontja, mint a többieké. Békeffi még csak nem is reagál: ez a ritka tehetséges ember két dolgot után vágyódott egész életében és ez a pénz és a cím.

A Horthy- és Bethlen-udvar „1. számú közmunkatartója”, aki nem győzte harragozni befolyását a „kormányzat” egyik aroknak, akik utasították, nek állított az az időt, amikor a „felsőbb körök” segítségével csinálhat a maga számára könnyű pénzt. A többi nem fontos. A többi nem érdekli. Ezek az emberek a világnézetük a már egyszemélyes önök, a mindennapi életről törődés.

Sajnáljuk a jövőben megkötött Békeffi László államhátréteget, szellemességét, azonban saját vicceiben fejtett kérdésére, hogy „... visszajöjtek?” — a demokratikus gondolkodó közönségével egyben gond nélkül válaszoljuk:

— Ne jöjjen Békeffi László többé soha... (2. sz.)

Miért nincs elég só?

Az INCEP-ban uralkodó bürokrácia akadályozza a sóellátást!

A Szakszervezetek Éleje közli az alábbi figyelemreméltó cikket:

Ime világos példa arra, hogy mit eredményez a bürokrácia, milyen nehézségeket támasztanak az alkalmatlan hivatalnokok és hogyan keletkezik spekuláció olyan területen is, ahol érvényesség van.

Nincs elegendő só az ország egyes vidékeire.

Miért? Hiányzanak a bányák, nem asenek készletek, nem folyik a terelés?

Nem ezért!

Nincs elegendő só, mert az INCOOP egyes tehetetlen vagy rossz hiszemű hivatalnokai és vezetői még arra sem képesek, hogy megszeressék a sóellátást a rendelkezésre álló mennyiségből.

A „Scanteia” bőséges adatszolgáltatással igazolja be, hogy milyen dúsak a lelőhelyeink: annyi sónk van, hogy egyik fontos kivitel cikkünket képezhetik.

A prahova megyei Stanicul és a fehérmegyei Marosakra egyedül képesek ellátni az országot a szükséges sóval és még exportra is termelhetnének.

Az ország évi sószükséglete kb. 375.000 tonna és ez a két sóbánya kö-

vet 400.000 tonna sót termel évente.

Ezenkívül vannak sóbányáink Máramaros megyében: Aknasugatagon, Udvarhely megyében: Prajóna, amelynek évi termelékenysége 6—20.000 tonnájig terjed. Van sóbányánk Dézsaknán, Valcean, Tg Ocna (Bacau) valamennyi évi 60.000 tonna termelékenységgel. Nem szólva néhány sóbányánkról, ahol mint Tordán, Szebenben a technikai felszerelés hiánya folytán nem folyhat a termelés, évi 616.000 tonna, sémennyiség áll rendelkezésünkre.

S mégsincs só!

De van spekuláció, az INCOOP működésének nagyobb dícsőségére!

Kétségtelen, hogy vannak közkeletű zavarok, de ezek aligha igazolják a sóhiányt. Az elosztószervek tájékoztatatlansága, bürokráciája a felelős azért, hogy kevéssé időben az ország összes rendelkezésre álló raktáraiban nem utaltak megfelelő mennyiséget.

Ime hová vezet a bürokrácia. Gondogok vagyunk sóban, van elég kitermelt mennyiség, de a fogyasztók mégis nélkülözni kénytelenek.

Vizsgálatot kell indítani a bürokráciát azonnali eltávolításra, rendet kell csinálni az INCOOP környékén és nem kell akkor szűkíteni a sóhiányt, ha a két sóbánya kö-

Savoy Mozi

Előadások 8, 4.30, 6, 7.30.

Vasár- és ünnepnap matiné.

Figyelem! Előadások pontosan kezdődnek! Ma hatalmas, szenvedélyes szerelem története! A legfokéletebb rendezés és alakítás, eddig el nem ért siker! Minden eddigi magyar film között a legjobb, leg tökéletesebb!

Egy asszony visszanez

Főszerepben: TASNADY FEKETE MARIA, JAVOR PAL, SOM-LAY ARTUR, CSORTOS GYULA.

CORSO MOZI

A francia filmgyártás 1946 évi hatalmas és gyönyörű alkotása

Telefon: 23-64

Örök visszatérés

Tristan és Izolda szerelmi legendája, modern feldolgozásban. — Madeleine SOLOGNE és Jean M ARAIS.

URANIA

Telefon 12-32

Előadások: 8, 5, 7 és 9 órákor

Ma premier, svéd film

Dollár

Fősz.: INGRID BERGMANN

MNSz-ebéd a szegényház lakóinak

Az MNSz női csoportja folyó hó 14-én tetve meg szokásos havi látogatást a városi szegényházban, mely alkalommal 69 ebédet osztottak ki az ápoltak között. A csoport részéről özv. Papp Ferencné, Csada Margit és Hagler Katalin látták el a háziasszonyi teendőket.

Ma d. u. 6 órákor

Dr. HERSCH ANDOR

beszél az aradi Hajós Egyletben.



Csütörtökön: szabad- térén kezd az AMTE

Az aradi munkásegylet játékosai csütörtökön, az AAC sporttelepen, szabadterén kezdik el a tavaszi előkészületeket. A játékosok: Kotranics, Martin, Pozsgai, Onisic, Slivak, Tipel, Fazekas, Tomuta, Carpenet, Sándor, Batrin, Voicu és két próbajátékos megjelennek az AAC sporttelepen és Dobra edző vezetésével először „be melegítő” gyakorlatokat tartanak, majd futásra kerül sor.

AZ ASTRA TORNATEREMBEN KÉSZÜL A TAVASZRA

A jóképességű C-ligás egyesület az Astra csapata, csütörtökön kezd edzéseit — tornateremben. A játékosok Benasiu edző irányításával tornatermi gyakorlatokat folytatnak, majd 10 nap után a szabadterén tartják tovább edzéseiket és készülnek a tavaszra.

GRÜNWALD (ITA) AZ ORSZÁGOS ASZTALITENISZ VALOGATOTTBAN

A Bukarestben folyó válogató verseny eredményeként Grünwald, az ITA nagyváradi származású kitűnő asztaliteniszőze bekerült az országos válogatott csapatba. Glancz II. Arad másik eljátékosát is jelölték az országos válogatott csapatba. Az aradi játékosok egyébként részt vesznek a Bukarestben lebonyolításra kerülő nagy nemzetközi versenyen, ahol a legjobb román asztaliteniszőzők mellett a magyar és csehszlovák eljátékosok is szerepelnek.

A Bukarestbe utazó magyar asztalitenisz válogatott egyébként csütörtökön reggel érkezik Aradra és innen folytatja útját a főváros felé. Az aradi asztalitenisz liga most azon fáradozik, hogy amikor a budapestiek hazatérnek, megrendezték a Budapest—Arad városközi versenyt.

A CIOCANUL NYERTE AZ ORSZÁGOS JÉGKORONG BAJNOKSÁGOT

MAROSVASARHELY. Az országos jégkorong bajnokságok küzdelmei befejeződtek. Az országos bajnok címét a Ciocanul nyerte. A végleges sorrend a következő: 1. Ciocanul 5 pont, 2. Dermagant 5 pont, 3. SO Cine 2 pont, 4. Textila Buhus, pont nélkül.

Kötöttáru-üzem keres

gyakortott kézilvarró és Singer

varróleányt

Tanulóednyit felvesz. Jelentkenni: Str. Cantacuzino 33. szá m.

Wagner Ottmár ujaradi malomtulajdonos: spekuláns és szabotőr!

Szégyentáblával a nyakában mutatták be a közönségnek a malomtulajdonost, aki liszttel, korpával „feketéz”, kiszípolozza munkásait és „Heil Hitler” befejezésű levelekkel szemel az uccán

A falusi reakció munkájára akart rámutatni Albeckert molnár a szaktanács előtt amikor Wagner Ottmár többszörös malomtulajdonos és földbíró sokas szabotárscelemekényeivel és egyéb, demokrácia-ellenes cselekvéseivel foglalkozott.

Wagner Ottmár Hitler rablóháborúja idején sertészállásából búsás hasznát húzta.

Ezt pedig csak úgy tehette, hogy a német népcsoportot anyagilag támogatja a maga, úgynevezett népi hozzájárulásával.

A reakciós malomtulajdonos most „meglégszik” azral, hogy túlzott vámmal sarcolja a parasztokat és az őrlési vámot „elfekélti”.

A vámmórlésből származó lisztet kofáknak és pékeknek adja el uzsoradron.

Karácsony előtt egy vagon korpát foglaltak le Wagner Ottmár malomában. Fekmerül a kérdés, hogy milyen örölményekből származik ez a vagon korpá, mert hiszen a paraszthalmok csak vámm ellenében szabad őrlőmők.

Wagner Ottmár nem tűri vállarátánál az olyan alkalmazottakat, akik szabotárscelemekényehez nem nyugtának segédkeznek. Ez történt többek között Arató Géza nevű molnár esetében is, akit azral az indokolással bocsátott el szolgálatából, hogy „kommunistákat nem tűr meg a vállalatnál”.

Ezt természetesen azért is, mert olyan elemeket szeretne alkalmazni, akiket kényre-kegyre kizsákmányolhat.

Nem épít, hanem rombol a malomtulajdonos

A reakciós malomtulajdonosnak malomán kívül nyokvan holdas birtoka is van. Módot talált arra, hogy birtokait mentesítse a kisajátítás alól. Hogy milyen alapon mentesült Wagner Ottmár a kisajátítás alól, ezt csak tüzetes hatósági vizsgálat tudná megállapítani.

Minden esetre Wagner úr úton-útfélen azt hirdeti, hogy „pénzért mindent lehet intézni”.

Ujarad halárában a monostori úton gyönyörű villát építtetett magának Wagner Ottmár és ma, amikor mindenütt olyan nagy a lakásínség, arra a szabotárscelemekényre vetemedett, hogy

minden engedély nélkül egyszerűen leromboltatta a villát, mert attól félt, hogy beszállásolnak valakit a díszes épületbe.

Ma, amikor az ország minden dolgozója és minden józanul gondolkodó ember az ország újjáépítésén fáradozik, Wagner Ottmár kiéli romboló dicsőit. Nem helyezi működésbe a malomát, sőt annak padozatát is felzárkódta ezenkívül villáját egyszerűen romboltatta.

Wagner Ottmár szenvedélyesen vesztelmezi tömött zsebeit s ebben önmaga kollektív szerveződés kijátszásáig, amily munkásai bíróság elé állították. Más szempontra természetesen nem is

ésbő figyelmes Wagner úr.

Bizonytékak vannak arra is, hogyan dolgozik Wagner Ottmár parasztnal. A gazdák beviszik a búzát, mire az őrlemben kiszípolozzák a lisztet és a korpát, azonban a reakciós Wagner a parasztoknak jóval magasabb vámot számít fel.

A „szégyentáblát” jellegűen mutatta az a számtató, kíméletlenül haragszó molnos, akit múltkor mutattak be tegnap Arad közönségének.

Mint már megírta a Jövő, a felháborodott munkásság tegnap „megszégyentette” Arad uccáin Wagner Ottmár: nyakában nagy tábla lógott, amelyről mindenki megtudhatta, hogy ez az úr gabonát és korpát rejtgetett, s ezzel

hozzájárult az élelmiszerhiány fenntartásához a dühöngő feketézés okosra nehéz helyzetbe.

Reméljük, Wagner Ottmár nem „fussa meg” a „sétával”. Az ilyen lelkiismeretlen árúrejtegetőknek, szabotálóknak éreznők kell a törvény kiméletein szigorú!

Jelölés az emlékeztető, hogy Wagner Ottmár „bemutatózó sötétje” során a malomtulajdonos szemből néhány irást esett ki, amelyeknek átvizsgálása során megállapították, hogy nem egyebek, mint hitlerista levelek, amelyek a hírből „Heil Hitler” szavakkal végződnek. Ez a néhány levél és a hitlerista „köszöntés” méltóan egéreztek ki Wagner Ottmár „névjegyet”, amelyen a malomtulajdonos „cím” mellett Arad közönsége most már tudomásul veszi a spekuláns és hitlerista jellegét!

Reakciós múltja és magatartása miatt töröltek az MNSZ-tagjainak sorából egy marosvásárhelyi építész

Megkezdődött az MNSZ. marostordai és marosvásárhelyi tagjainak felülvizsgálása

MAROSVÁSÁRHELY. A Magyar Népi Szövetség székelőföldi körzetének székházában megkezdődött az egyes megyei és helyi szervezetek tagjainak már régóta tervezett felülvizsgálása, melynek során a körzeti, megyei és helyi kiküldöttekből álló vizsgálobizottság az alábbi határozatot hozta:

Várad Árpád marosvásárhelyi építészről a vizsgálobizottság megállapította, hogy önkéntes elnökséget vállalt egy faji kizárólagosság alapján működő egyesületben s mint ilyen felelőssé tehető szűd. s románellenes intézkedésekért.

Magyarország német megszállása után nemzetietlen magatartást tanúsított és

személyileg résztvett a gettószállításban. Annak ellenére, hogy az MNSZ Várad Árpádnak alkalmat nyújtott a demokratikus körletbe való bekapcsolódásra és múltbeli magatartásának jóvátételére, egy népbírósi döntés alapján, mely szerint nevezett háborús bűnösnek nem tekinthető.

Várad Árpád semmilyen téren sem segítette elő eszekezdőleg az erdélyi magyarság demokratikus mozgalmait. Mindezekre világ tekintettel a felülvizsgáló bizottság Várad Árpádot azonnali hatállyal törölte az MNSZ tagjai sorából a szervezett szabályzat 4. szakasza alapján.

A tagok felülvizsgálása tovább folyik.

Jó munkát végez a Szaktanács kulturbizottsága

Az üzemi dolgozók kulturéletének értékes fejlődéséről számol be az a jelentés, amit az aradi Szaktanács kulturbizottsága adott ki néhány nappal ezelőtt arról a kitartó és önálló munkáról, amit a tömeges értelmiségi színvonalának emelése érdekében folytatott.

Szeptember elsejét a szakszervezetek napját, amely a felszabadulás óta a munkásság szervezett működésének 2 esztendő hatarkövét jelentette, kulturális eseményekben gazdag programmal ülték meg. A színház nézőtere zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel ezen a napon, felül emellett, hogy a dolgozók körében egyre nagyobb érdeklődés mutatkozik a kulturális események iránt.

Az egyes üzemek kulturbizottságai is igen szép teljesítményről számolnak be: A CFR üzemekben három, a színházban négy és a fémipari szakszervezetekben egy nívós műsoros előadást rendeztek. Hangversenyek rendezéséből is kivették részüket a fizikai munkások: Az Astragárdban egy, a Tebagyárdban egy és a Kulturpalotában három hangversenyt rendezett a Szaktanács kulturbizottsága.

A Kulturpalotában négy szovjetfilm került ingyenes bemutatásra és ezenkívül a munkásság nagy számban látogatta az egyes mozgószínházakat, ahol a szakszervezetek tagjai ötven százalékos kedvezményt kaptak a jegyekért.

megszokás nélkül folyt a kulturális munka az egyes falvakon. Szeptember elsőjétől a választásig terjedő időpontban ötvennyolc előadás tartottak Aradmegye falvaiban.

A zenekultúra érdekében is jelentős lépést tett a Kultúr Szaktanács. Az aradi zenede a munkásság közbenjárására ismét a város hatáskörébe került és meg van a lehetősége annak, hogy rövidesen a munkások részére külön zenekonzertorium létesül, ahol legalább húsz zenekedvelő munkás számára biztosítanak ingyenes tanuló lehetőséget.

A kulturális munkák továbbfejlesztése érdekében versenyre keltek egymással az aradi üzemek és a Szaktanács értékes díjakat járótt ki a verseny győztesei részére.

Végül a Szaktanács kulturális csoportjának egyik igen jelentős teljesítménye egy havonta megjelenő szakszervezeti füzet kiadása, amely azt a célt szolgálja, hogy a naplójában megjelenő híreken kívül a munkásság behatóan foglalkozhassék a maga küldetéses problémáival. A füzet első száma már meg is jelent. A könyvek, újságok és egyéb brosurák eladott példányszámának emelkedése örvendősen igazolja, hogy a fizikai munkások egyre inkább megértik és megértik a demokrácia teljes megvalósulásának azon alapvető feltételét, hogy a felvilágosodottságnak és a társadalom keretében lefolyó események ismeretüknek minden munkásnak

Lenin emlékének adózott Arad közönsége

Lenin halálának huszonegyedik évfordulójára rendezett ünnepség alkalmával zsúfolásig megtelt a színház nézőtere. A közönség nagy figyelemmel kísérte a gazdag tanulságokban bővelkedő műsort.

Az ünnepség megnyitójaként az ITA gyár énekkara Lenin gyászdívalót adott elő, majd utána Belle Petre, a Román Kommunista Párt aradi tagjainak titkára átfogó beszédben méltatta a nap jelentőségét. Rámutatott arra, hogy Lenin halála milyen súlyos csapást jelentett abban az időben a béke és a szabadságjogok védelméért harcoló szovjet nép számára, majd méltatta a lenini gondolat jelentőségét.

— Ezen a napon — folytatotta Belle Petre — Románia népei mind a nagy Szovjetunió szomszédai azral áldozhatnak Lenin emlékének. Ha gondolkodókat magukévé téve még jobban kíméltetik a békéért, biztonságért és a népek szabadságának védelméért harcoló szovjet néppel baráti kapcsolatokat.

Paticéanu dr. őrnagy az ARLUS nevében méltatta Lenin szellemét és gyakorlati munkásságát. Utána Nicu tanár a Szociáldemokrata Párt nevében beszélt. Rámutatott arra, hogy a világ proletáriumára számára milyen nagy jelentőségű Lenin, Rosa Luxemburg és Karl Liebknecht történelmi alakja és hogy ez a három ember milyen hatalmas harcot folytatott az első világháború igazságtalanságainak, imperialista céljainak leleplezéséért és ezzel a biztonságos béke megteremtéséért.

A beszédek elhangzása után értékes műsor következett: Malakowszky alkalmi verseinek magyar- és románnyelvű szavaltata, Eghy Ghissa tanítványaiknak készítő alkalmi táncszáma és Seba Gheorghe Astragárdi munkás dílletes száma, amely hatalmas képes táblákon mutatta be Lenin életét és munkásságát a közönségnek.

Az ünnepség során az ITA zenekara több klasszikus számmal szerepelt, majd a műsor befejezésekor a közönség elénekelt az Internacionált.



HETI MŰSOR:
Szerdán, délután 5 órakor: „ROMÁNC”, szimfónia.
Csütörtökön délután 5 órakor: „ROMÁNC”, szimfónia.
Pénteken délelőtt 11 órakor: „MIT SUSOG A FEHÉR AKÁC”, operett.
Szombaton, délután 5 órakor: „SARGA LILIAM”, operett.

Hus- és kolbásztelldolgozó gépeket keresünk megvételre
Ajánlatok benyújtandók:

ITA-gyár Arad „FORUM”

Tel. 20-10.
Előadások 8, 5 és 7 órakor
Ma izgalmas gangsterfilm az amerikai produkcióból

Szenzációs riport

Sparta-bál február 1-én

a volt Lloyd-bál összes terméiben

Mirek

Arad, 1947. január 22. szerda
Szolgálatos gyógszertárak:
Weinmann (Hal tér sarkán), Kárpati (Hegyaljai villamos mellett) és Dick (Marasesti és Episcopiei utcák sarkán)

MOZIK MŰSORA: ARO: 3 férfi és 1 nő — CORSO: Örök visszatérés — FORUM: Szenzációs riport — ROYAL: Tied a szerelmem, SAVOY: Egy asszony visszanez — UHANIA: Dollár.

HALÁLOZÁS: Özvegy Fenyves Józsefné 90 éves korában elhunyt. Temetése január 22-én, szerda délután fél 4 órakor a régi zsidó temető halottsházából. Gyászolják özvegy Wiegensfeld Adolfné, Fenyves Károly építész (Temesvár) gyermekei, unokái és dédunokái. 3603

MNSZ IV. ÉS VII. KERÜLETI CSÜTÖRTÖKÖN megkezdődik rendes heti üléseit.

EGÉSZSÉGÜGYI VÉDŐNŐI ISKOLA MAROSVÁSÁRHELYEN
A Bolyai Tudományegyetemen egészségvédelmi érdeklődésű egészségügyi védőnői iskolát szervez Marosvásárhelyen. Az iskola február 1-én kezdődik, a felvételi vizsga pedig január 20 és 25 között lesz. Az iskola tartama 3 év. A felvételhez nyelvi indokolt esetben hat osztályos középiskolai végzettség szükséges. Felvételi korhatár 18-30 év. A felvételhez szükséges okmányok a következők: a) születési-anyakönyvi kivonat, b) állampolgársági bizonyítvány mellet a hatóság által kiadott és a megfelelő felkezet papia látta. (moz. e) kiskorúak részére szülői hozzájárulás. A növendékek felvételi, laboratóriumi, könyvtári, valamint ellátási díjat fizetnek. Az iskola tananyagát a Bolyai Tudományegyetem címére, Marosvásárhelyre kell küldeni.

TUDNIVALÓK AZ UTÁZÁSI IGAZOLVÁNYOK KIADÁSÁRÓL. A mai naptól a rendőrkormányzatnak csak az aradi lakosok adhatnak be utazási engedély iránti kérvényt. Aradon tartózkodó más városbeliek hazautazásához szükséges látványosság az állományi rendőrségen történik, a hivatalhoz benyújtott kérvény alapján, kizárólag a lakeltire történő visszautazás engedélyezésére.

SVÉD ÉLELMISZERSZÁLLITMÁNY A ROMÁNIAI INSEGESEK FELSEGÉLYEZÉSÉRE. Bulestest. Az angol rádió jelentése szerint Svédország egymillió korona értékű élelmiszert juttat el a romániai inséges vidékekre.

MEGJELENT a Sportévkönyv Minden újságárusnál kapható

Royal Mozi
Telefon: 19-38.
3, 5 és 7 órakor.
Vasár- és ünnepnap fél 12-kor matiné
Ma új amerikai produkció!

Tied a szerelmem
Enekes, zenés gangsterfilm
Magyar feliratokkal

Mihujia Petru gáji pék a pellengéren

128 darab fehér kenyeret és 5 zsák lisztet foglaltak le a feketéző péknél

Arad dolgozói újabb jeleplezéssel szolgáltattak az üzénkedők ellen folytatott harcukban. Az Indagrat munkássága a tegnapi nap folyamán lefoglalt Mihujia Petru gáji pék mihelyében 128 darab két, három és öt kilós súlyú fehér kenyeret és 5 zsák fehér lisztet. Mihujia Petru már hónapok óta nem volt hajlandó kenyérből kiszolgáltatni kenyeret, megfigyelték azonban, hogy mihelyében fehér kenyeret állít elő. A pék pékmesterét tegnap jogszököttyvet ké-szítették szabotázscselekményéről, vana-

mint fekete úton forgalombahozott kenyérről és lisztről.

Ma délelőtti megjelentek az élelmiszeri szindikátus emberei Mihujia Petru mihelyében az élelmiszeri akasztottak nyakára, amely megfeszítő módon aposztrofálta visszajeléseit. A pékmesteret ezután az utcán tartózkodó tömeg nagy felháborodásra végigvezették a főtérre és a piacra, hogy így módon torolják meg a kenyérszállításban lévő dolgozók ellen elkövetett visszaéléseit.

AZ ARADI VAS- ÉS FÉM MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE azzal a kérelemmel fordult a város vezetéséhez, hogy adja számára herbe a Városigéiben lévő volt vendéglőhelyiséget, amelyet otthonnak akarnak berendezni és amellyel ismét felvirágoztatnák és kedvelté tennék a ligetet.

A HIGIENA SZAKSZERVEZET közgyűlésre hívja össze borbély és fodrász tagjait pénteken, január 24-én délelőtti fél 11 órára, a szakszervezet helyiségébe (Ferdinand ut 6). Mivel fontos szakmai kérdéseket tárgyalnak, a megjelenés kötelező.

Arad híradás

KASZAB Klára zongoraoktatást vállal Aradon még ismeretlen módszerrel kipróbáltan szép eredménnyel. Episcopiei uca 9 I. em. Apart. 3. 9254

JOBBS minőségű festett kombinált szoba eladó. Ep. Radu u. 4. 9260

KÖVER dísznők kaphatók, Sava Raicu uca 77 szám. 9261

ELADÓ 2 ajtó, 2 nagy, 2 kis ablak, mind tókkal, egy kerek és egy négyzetű kihúzható ebédlő asztal, egy üzleti nagy gratár. Cim a kiadóban. 9262

HÁZMESTERI állást vállal magános nő. Cimeket a kiadóba kér.

VESZÉK 6-10 lóerős új, vagy keveset használt benzín-, esetleg nyersolajmotort, 1-5 lóerős villanymotort, ötnegyedés-nyolcnyegyedés szívó-nyomó szivattyút és kb. 50 méter hasonló méretű vascsövet csapokkal. Klug András Ujarad, darálómalom. 9264

ELADÓ komplett, világos háló, egy gyermekágy, egy konyhaszekrény. Délután 1-4 között, Bulevardul Elisabeta 7. 9265

JÓKARBAN levő zongorát keresünk megvételre. Jelentkezni ITA gyár kulturaszertárána. 9266

JÓKARBAN levő Szepessy féle sportkocsit veszek. Cimeket a kiadóba kérek.

SZEPESSY féle gyermekkocsi eladó. Horváth vendéglő, állomásnál szemben. 9275

ÜZLET, vagy műhelyhelyiséget keresek sürgősen. Cimeket a kiadóba kérek. „Üzlet” jelígre. 9268

EÉCSI zongora sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 9270

SÜRGŐSEN eladó: szép kombinált szekrény, rövid zongora, fekete férfi télikabát, olcsón, egyszerű fotelek, ebédlők, zöld hálószoba, nagy tükrök, mély gyermekkocsi és mérleg. Cim szivességből Hackernál, Marasesti 3. 9247

VINCZE János elvesztette élelmiszeri könyvecskáját a vasúti műhelytől az Ardealului ucaig. Megtaláló jutalmat kap Str. Slavici 12 alatt. 9272

KERESÜNK sürgősen megvételre 6-15 tonnás excenter prést, revolver és esztergapatot, 100-150 centiméteres csuéstávolságot. Ajánlatokat „Mechanika” jelígre a kiadóba. 9273

SÜRGŐSEN vennék modern, komplett, sötét kombinált ebédlőt, csakis jó állapotban, Bernath, Baritiu 19, ap. 2. 9271

ZONGORA, rövid, kereszthúros, teljesen jó állapotban eladó. Horia uca 9, földszint. 9267

ALKALMAZOK kiszolgáló pincér leányt fizetéssel és teljes ellátással. Restaurant Central, Alexandri 2 szám. 9276

MAGÁNOS nő házmesteri állást vállal délelőtti takarítással együtt jó fizetéssel. Magyar Aranka, Remus uca 59. 9269

AZONNALI belépésre keresek háztartásom részére idősebb egyedülálló, becsületes, jólelkű nőt, aki kisebb keresztény iparos családnál egyúttal meleg otthonra is talál. Csakis komoly, megbízható és otthon szerető egyén jelentkezését kérem a délutáni órákban. Arad, Str. I. Decemvris 1 szám, Maurer kályhásnál. 9277

KERESÉK cséplőgépet, traktort, házat, Kovács ügynökség, Piața Stefan cel Mare 9. 9278

Özv. Gitta Agostonné, szül. Haszlinger Erzsébet, mint felesége, dr. Gitta Antal, Gitta Sándor és neje, Gitta Ferenc, mint gyermekei, Gitta Victor és felesége, mint testvére és sógora megrögt szívvel tudatják, hogy

Gitta Agoston
nyugalmozott táblai tanácsos

66 éves korában f. hó. 19-én meghalt. Temetése f. hó. 23-án délután 3 órakor lesz a felsőtemetőből. Nyugodjék békében! 3595

Ítélet a Fuchs-féle üzérkedési ügyben

Hat hónapra és öt millió lejra ítélték a vádlottat

Az aradi törvényszék szabotázsi vádjával tegnap tárgyalta Fuchs Sándor, aradi kereskedő ügyét, akinél — mint emlékeztet — 18 zsák lisztet és 21 kiló cukrot találtak, amelyet spekulatív céllal akart forgalomba hozni. A bíróság büntetésnek találta Fuchs Sándor üzérkedését miatt és 6 hónapi fogságra, valamint 5 millió lej pénzbüntetésre ítélt. Fuchs egyelőre fogva marad.

RAZZIA AZ ÓCSKAPIACON
Az aradi rendőrség razziait rendezett az ócskapiacra, a katonai hatóságok bevonásával és 25 ócskaruha kereskedőt állítottak el, mert katonai ruhaneműket és olyan ócskaruhákat árultak, amelyeknek eredetét nem tudták igazolni. Az eljárás folyamatban van.

A KÖZALKALMAZOTTAK ELLÁTÓSZERVE ezután közli nyugdíjas tagjaival, hogy az új GESZ igazolványok kiváltására január 20-tól kezdődően lehet jelentkezni, a nyugdíjas egyesületben, Eminescu uca 20-22, a kifüggesztett sorrend szerint. A következő iratok szükségesek: nyugdíjkiadvány, személyazonossági igazolvány, élelmiszerkiadványok és a régi GESZ igazolvány.

A Ruházati Kisiparosok Szindikátusa kioszt cernát tagjainak mindezen nap 9-12 óra között.

ARO MOZI

Csütörtökön a legszebb francia film a híres EDWIGE FEUILLERE-val

Utolsó éjszaka

Ma utoljára
Ginger Rogers
3 férfi és 1 nő

„MITI”
szalont áthelyeztem Str. Goldis 3. sz. alól Str. Eminescu 31. alá.
Szikora Jánosné

Lapárusokat
és lapkihordókat
megfelelő jövedelemmel felevez a Jövő kiadóhivatala

PRESA DEMOCRATA

A Népvédelem II-ik kerületének műsoros művész délutánja
Január 26-án, d. u. 4 órakor a Minorita Kulturházban